

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 novembre 2013

PROJET DE LOI
relatif à l'introduction
d'une gestion autonome
pour l'Organisation judiciaire

AMENDEMENTS

N° 11 DE MME **BOULET**

Art. 11

Remplacer l'article 182, alinéa 3, proposé, par ce qui suit:

“Les membres du Collège sont élus par les chefs de corps et par les assemblées générales des cours d'appel, des cours du travail et des tribunaux pour un terme de cinq ans.

Un collège électoral des premiers présidents choisit les quatre représentants des cours, selon une répartition linguistique paritaire. Les assemblées générales des cours d'appel disposent d'une voix.

Un collège électoral des présidents choisit les six représentants des tribunaux et justices de paix, selon une répartition linguistique paritaire. Les assemblées générales des tribunaux et justices de paix disposent d'une voix.”

Documents précédents:

Doc 53 **3068/ (2012/2013):**

001: Projet de loi.
002: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 november 2013

WETSONTWERP
betreffende de invoering
van een verzelfstandigd beheer
voor de Rechterlijke organisatie

AMENDEMENTEN

Nr. 11 VAN MEVROUW **BOULET**

Art. 11

Het voorgestelde artikel 182, derde lid, vervangen door wat volgt:

“De leden van het College worden verkozen door de korpschefs en de algemene vergaderingen van de hoven van beroep, van de arbeidshoven en van de rechtbanken voor een periode van vijf jaar.

Een kiescollege van de eerste voorzitters kiest de vier vertegenwoordigers van de hoven, taalparitair verdeeld. De algemene vergaderingen van de hoven van beroep beschikken over één stem.

Een kiescollege van de voorzitters kiest de zes vertegenwoordigers van de rechtbanken en de vrederechten, taalparitair verdeeld. De algemene vergaderingen van de rechtbanken en van de vrederechten beschikken over één stem.”

Voorgaande documenten:

Doc 53 **3068/ (2012/2013):**

001: Wetsontwerp.
002: Amendementen.

JUSTIFICATION

Dans une logique de management participatif, il y a lieu de consulter l'assemblée générale concernée. Les assemblées générales disposent chacune d'une voix dans l'élection des membres du Collège.

N° 12 DE MME BOULET

Art. 14

À l'article 184, § 2, proposé, après le premier alinéa, insérer l'alinéa suivant:

“Le Conseil des procureurs du Roi et le Conseil des auditeurs du travail élisent leur représentants au sein du Collège pour un terme de cinq ans.”

JUSTIFICATION

Le présent projet de loi ne précise ni qui va élire les membres du Collège du Ministère public ni la durée de mandat des membres du Collège. Le présent amendement vise à corriger ceci.

Juliette BOULET (Ecolo-Groen)

N° 13 DU GOUVERNEMENT

Art. 22

Compléter l'article 185/4 par un § 5, rédigé comme suit:

“§ 5. Trois mois après la conclusion des contrats de gestion, les contrats de gestion et les plans de gestion sont déposés à la Chambre des représentants.”

JUSTIFICATION

Les contrats de gestion fixent les objectifs pour le Siègre, le Ministère public et la Cour de cassation pour les années à venir. Les Collèges et la Cour de cassation reçoivent pour cela des moyens, sur la base du budget que la Chambre des représentants a voté. Le Siègre, le Ministère public et la Cour de cassation informeront la Chambre sur les objectifs qu'ils réaliseront. De même, les plans de gestion seront déposés à la Chambre.

VERANTWOORDING

Krachtens het participatief management moet ook de betrokken algemene vergadering worden geraadpleegd. De algemene vergaderingen beschikken elk over één stem bij de verkiezing van de leden van het College.

Nr. 12 VAN MEVROUW BOULET

Art. 14

In het voorgestelde artikel 184, § 2, na het eerste lid, het volgende lid invoegen:

“De raad van procureurs des Konings en de raad van arbeidsauditeurs verkiezen hun vertegenwoordigers in het College voor een periode van vijf jaar.”

VERANTWOORDING

Het voorliggend wetsontwerp bepaalt niet wie de leden van het College van het openbaar ministerie zal verkiezen, noch hoe lang het mandaat van de leden van het College duurt. Dit amendement strekt ertoe dat recht te zetten.

Nr. 13 VAN DE REGERING

Art. 22

Het voorgestelde artikel 185/4 aanvullen met een § 5, luidende:

“§ 5. Drie maanden na het sluiten van de beheerovereenkomsten worden de beheerovereenkomsten en beheerplannen neergelegd in de Kamer van volksvertegenwoordigers.”

VERANTWOORDING

De beheerovereenkomsten leggen de doelstellingen vast voor Zetel, Openbaar Ministerie en Hof van Cassatie voor de komende jaren. De Colleges en het Hof van Cassatie ontvangen daarvoor middelen, op grond van de begroting die de Kamer van Volksvertegenwoordigers heeft gestemd. Zetel, Openbaar ministerie en Hof van Cassatie zullen de Kamer informeren over de doelstellingen die zij willen realiseren. Ook de beheerplannen worden neergelegd in de Kamer.

La Chambre des représentants peut donc par la suite évaluer les contrats et les plans avec les rapports de fonctionnement qui lui seront transmis annuellement.

La ministre de la Justice,

Annemie TURTELBOOM

N° 14 DE MME BOULET

Art. 19

À l'article 185/2, § 5, proposé, après les mots "direction générale" insérer les mots "notamment les décisions en matière de mobilité des magistrats des membres du personnel."

JUSTIFICATION

Lors des débats sur la mobilité des membres de l'ordre membres de l'ordre judiciaire, des critiques ont été faites concernant le pouvoir important donné au chef de corps en matière de mobilité et des risques de sanctions disciplinaires déguisées à travers ses décisions.

Afin d'éviter ces risques, l'auteur de cet amendement propose que le comité de direction assiste le chef de corps en cette matière aussi.

N° 15 DE MME BOULET

(sous-amendement à l'amendement n° 13)

Art. 22

Compléter le § 5, proposé, par les alinéas suivants:

"Au plus tard un mois après réception du projet de nouveau contrat de gestion proposé par le Collège des cours et tribunaux, le ministre de la Justice en fait rapport aux Chambres législatives.

Au plus tard six mois avant l'expiration du contrat de gestion proposé par le Collège du Ministère public, le ministre de la Justice et fait rapport aux Chambres législatives.

Au plus tard un mois après réception du projet de nouveau contrat de gestion proposé par le Collège du Ministère public, le ministre de la Justice en fait rapport aux Chambres législatives.

De Kamer van volksvertegenwoordigers kan aldus de overeenkomsten en de plannen nadien aftoetsen met de werkingsverslagen die haar jaarlijks worden bezorgd.

De minister van Justitie,

Annemie TURTELBOOM

Nr. 14 VAN MEVROUW BOULET

Art. 19

In het voorgestelde artikel 185/2, § 5, na de woorden "gerechtelijke entiteit", de woorden "onder meer wat de beslissingen inzake mobiliteit van de magistraten en van de personeelsleden betreft" invoegen.

VERANTWOORDING

Tijdens de debatten over de mobiliteit van de leden van de rechterlijke orde is kritiek geuit op de aanzienlijke macht die inzake mobiliteit wordt verleend aan de korpschef en op het feit dat er een risico bestaat dat via zijn beslissingen heimelijk tuchtsancties worden opgelegd.

Om die risico's te voorkomen, stelt de indiener van het amendement voor dat het directiecomité ook voor die aanleggenheid de korpschef bijstaat.

Nr. 15 VAN MEVROUW BOULET

(subamendement op amendement nr. 13)

Art. 22

De voorgestelde § 5 aanvullen met de volgende leden:

"Uiterlijk één maand na ontvangst van het door het College van hoven en rechtbanken voorgestelde ontwerp voor een nieuw beheerscontract brengt de minister van Justitie daarover verslag uit bij de Wetgevende Kamers.

Uiterlijk zes maanden vóór het verstrijken van het door het College van het openbaar ministerie voorgestelde beheerscontract brengt de minister van Justitie daarover verslag uit bij de Wetgevende Kamers.

Uiterlijk één maand na ontvangst van het door het College van het openbaar ministerie voorgestelde ontwerp voor een nieuw beheerscontract brengt de minister van Justitie daarover verslag uit bij de Wetgevende Kamers.

Au plus tard six mois avant l'expiration du contrat de gestion, le Collège du Ministère public transmet aux Chambres législatives ses recommandations relatives au contrat de gestion."

JUSTIFICATION

Le présent amendement s'inspire des dispositions de la loi du 29 janvier 2013 modifiant la loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises publiques économiques et la loi du 19 avril 2002 relative à la rationalisation du fonctionnement et de la gestion de la Loterie Nationale. Il s'agit de permettre un meilleur contrôle démocratique et une plus grande implication du Parlement dans l'élaboration et la discussion des contrats de gestion qui seront conclus entre le ministre de la Justice et le Collège.

N° 16 DE MME BOULET

Art. 24

Compléter l'article 185/6, proposé, par l'alinéa suivant:

"Les plans de gestion sont annexés aux contrats de gestion transmis à la Chambre des représentants, conformément à l'article 185/4, § 5."

JUSTIFICATION

L'auteure de l'amendement estime que les plans de gestion doivent également être transmis à la Chambre des représentants en annexe des contrats de gestion. Le ministre de la Justice fera donc également rapport des projets de ceux-ci lors de son rapport sur les projets de contrats de gestion.

N° 17 DE MME BOULET

Art. 25

Compléter l'article 185/7, proposé, par les mots suivants: *"et sans que cela puisse mettre en péril l'administration de la justice d'une autre entité judiciaire"*.

JUSTIFICATION

Il ne s'agit pas que suite au recours d'un comité de direction, les entités judiciaires se retrouvent lésées sans avoir pu faire connaître leur point de vue.

Uiterlijk zes maanden vóór het verstrijken van het beheerscontract zendt het College van het openbaar ministerie zijn aanbevelingen betreffende het beheerscontract over aan de Wetgevende Kamers."

VERANTWOORDING

Dit amendement is gebaseerd op de bepalingen van de wet van 29 januari 2013 tot wijziging van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven en van de wet van 19 april 2002 tot rationalisering van de werking en het beheer van de Nationale Loterij. Het strekt ertoe een betere democratische controle mogelijk te maken en het parlement nauwer te betrekken bij de uitwerking en de bespreking van de beheerscontracten die in de toekomst worden gesloten tussen de minister van Justitie en de Colleges.

Nr. 16 VAN MEVROUW BOULET

Art. 24

Het voorgestelde artikel 185/6 aanvullen met het volgende lid:

"De beheerplannen worden bij de aan de Kamer van volksvertegenwoordigers bezorgde beheersovereenkomsten gevoegd, conform artikel 185/4, § 5."

VERANTWOORDING

De indienster van het amendement vindt dat de beheerplannen als bijlage bij de beheersovereenkomsten ook aan de Kamer van volksvertegenwoordigers moeten worden bezorgd. De minister van Justitie zal daarom over de daarin vervatte projecten ook verslag uitbrengen als hij verslag uitbrengt over de projecten van de beheersovereenkomsten.

Nr. 17 VAN MEVROUW BOULET

Art. 25

Het ontworpen artikel 185/7 aanvullen met de volgende woorden: *"en zonder dat dit de rechtsbedeling van een andere gerechtelijke entiteit in gevaar kan brengen"*.

VERANTWOORDING

Het kan niet zijn dat de gerechtelijke entiteiten na het beroep van een directiecomité te kort worden gedaan zonder hun standpunt kenbaar te kunnen hebben maken.

N° 18 DE MME BOULET

Art. 14

À l'article 184, § 2, alinéa 1^{er} proposé, entre les mots "procureur fédéral" et les mots "Le Roi" insérer les mots "Le Conseil des procureurs du Roi et le Conseil des auditeurs du travail élisent leurs représentants au sein du Collège pour un terme de cinq ans."

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 12.

Juliette BOULET (Ecolo-Groen)

N° 19 DE MMES DE WIT ET VAN VAERENBERGH

Art. 22

Dans l'article 185/4, § 4, proposé, *initio*, remplacer les mots "La Cour de cassation" par les mots "Le comité de direction de la Cour de cassation".

N° 20 DU GOUVERNEMENT

Art. 34

À l'article 185/12, § 1^{er}, alinéa 2 proposé, supprimer les mots "l'intermédiaire de".

N° 21 DU GOUVERNEMENT

Art. 34

À l'article 185/12, § 3, alinéa 3 proposé, remplacer le mot "notifiée" par le mot "*communiquée*".

La ministre de la Justice,

Annemie TURTELBOOM

Nr. 18 VAN MEVROUW BOULET

Art. 14

In het voorgestelde artikel 184, § 2, eerste lid, tussen de eerste en de tweede zin de volgende zin invoegen: "De raad van procureurs des Konings en de raad van arbeidsauditeurs verkiezen hun vertegenwoordigers in het College voor een periode van vijf jaar."

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 12.

Nr. 19 VAN DE DAMES DE WIT EN VAN VAERENBERGH

Art. 22

In het voorgestelde artikel 185/4, § 4, *initio*, tussen de woorden "het" en "Hof van Cassatie sluit" de woorden "*directiecomité van het*" invoegen.

Sophie DE WIT (N-VA)

Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

Nr. 20 VAN DE REGERING

Art. 34

In het voorgestelde artikel 185/12, § 1, tweede lid, de woorden "bemiddeling van" doen vervallen.

Nr. 21 VAN DE REGERING

Art. 34

In het voorgestelde artikel 185/12, § 3, derde lid, het woord "betekend" vervangen door het woord "*meegedeeld*".

De minister van Justitie,

Annemie TURTELBOOM